5/25/22, 8:00 M UTH HTET T8 (Swdent Satisfaction Survey)

BT HJET HAE&IUT (Student Satisfaction
Survey)

115 responses
o1 A5 &g f&en - e

HUA g YfE F B §H A0 B IR Ugel IR TB @ an 2R 2 | 0 copy

11S responses

©

®F
@
S Q Copy
115 responses
40
37U(3252%) 30 (26.1%)
ot 24 (20.9%)
20
10(%.7%)
. : 3 (2.6%) 3 4:3%)
l 1(0.9%) 1(0.9%) 3(2.6%) 2(1.7%) 4 (0.9%) 1(0.9%)
0
18 18 19 19 20 21 21 22 23 26 55

hitps:/idocs google comAomns/d/ Ve JHEFyBXwika T1abNpoe Xz ISwSANBW-55 TvXKk 7 orEviewanalytcs 128



WAL, B0 Wrs WP AT Gitabent et Sey|

urifaeen ) am

TV resperriset

Sihiri eaerourth srte s cornirasrca colilege aatt
ol e e A et e

Lhrew warrimth a0 wod corriman o cofiege aaly
ol wroy] woon afiren wed¥orom e

Sy marraer Th miaheidyalay ashe

Hhr ammarth mrte & oormmerce coflege aghti
Shri samrth kala vanijay mahavidyalay ashti
Shn Samarth ArtekCommerce College Ashti
Shri samarth arf's and commerce College, Ashti.
Shri samriha art and commerce College ashti
Shee samarth arts and commerce college ashti
Shree samarth kala v vanijya mahavidyalay
Shree Swami Samarth art and commerce college ashti
Shri samarth arts and commerce collgage ashti
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Shree samarth art and commerce college Ashti
Shri Samvath Art & commerce college Ashut
Shree Samarth art's & commerce College Ashu
Shn samrth art and Commesrce coliege ashti
Shree samarth ar and commerce college Ashu
St Samarth Arts & Commerce Coliege Ashl
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5/25/22, 8:00 PM BT HIP! AU (Student Satisfaction Survey)

Shree samarth art and commere collage ashti
Shree samarth art and commerce clg, ashti.
Shri Samarth art and commers college ashti
Shree samrth art and commerce clg, ashti

Shri samrth art and commerce college ashti di.wardha
Shree samarth art & commerce collage Ashti
Shri samarth Arts and commerce college Aashti
Shri samarth art's & commarce collage ashti

it wrd Her 3 A AeTfETeraTd St

Shri samarth arts & commerce college asti
agree samarth art's & commence college ashti
Shri samarth arts &commerce collage aashti
Shri Samarth Arts & Commerce College Ashti
Smarth mahavidyalaya ashti

Samrth kala vanijya mahavidyaly

shri samrath art and commerce clg ashti
Samrth mahavidyalala ashti

Shri samarth MV Ashti

Shir samarth arts & commerce college ashti
Shri Samarth Arts&Commerce College, Ashti Ta.-Ashti Dist.-Wardha
Shri Samarth and arts college ashti

Shiri samrth arts and commrce collage aashti

Arts and commerce College ashti V4
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shree samrt art and commer College ashti
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Shri samarth arts and commerce collage asti
Shri samrath kla v vanijya mahavidyalay ashti
Shri Samarth art and Commerce College aashti
Shri samarth arts & commerce ashti

Shri samarth kala vanijya mahavidyalaya ashti
Shree samarth arts and commerce college ashti ashti
Share samarth art and commerce mahavidyalaya ashti
Shri samrth art and commerce college ashti
Shree samarth art and commerce college Ashti
Shri samarth art and commerce college. Ashti
Shri samarth art and commerce college, Ashti
Shri.Samarth Art's & Commers College Ashti
Shri samrath art and commerce college ashti

A g wen afdrsg

Shri samrtha arts and commerce collage

Shri Samarth arts and commerce college ashti
Shri samrtha arts & commerce college ashit
Shri Samarth arts and commerce College aashti
Shri Smartha Arts and commerce

Shri smarath art and commerc college ashti
Shri samrth kla vanijy mahavidyalay ashti

Shree samarth art and commerce college

hips://docs google comMorms/d/ 1VrJHBF y6XwiBqTIg6NpoeXz3SwSANBW-55TvXKk 7orEviewanalytics

.................

4/28



P U P S U P S S SO s e LT T R e e e B

5/25/22, 8:00 PM B U WAL (Student Satisfaction Survey)

Shri samarth art & commerce College Ashti
Shree sarmth art and commers college ashti
Shri samrath mahavidyalay arts and commars ashti
Shree samrth art and commers college ashti
Shri samrth art and commerce College ashti
Shree Samarth Art's & Commerce College Ashti
Shri samarth kala vanijy mahavidyalaya ashti
Shri samarth arts and commerce college,ashti
Shri samrth kala ,vanijya mahavidyalag

Sri samarth kala v vanijya mahavidhyalaya sathi jilha wardha
Shri Samarth Kala Vanijya Mahavidyalaya ashti
Shri samrth art and commers colege ashti

shri samarth arts &ommers college ashti

Shri samrth arts and commerce college ashti
Shri Samarth Arts & Commerce College, Ashti
Shree shmart art and commerce college ashti
Shri Samarth art and commerce College Ashti
. gHY Ferl 9 arforsy wETdETea Sms

Shri samrath kala v vanijya mahavidyal ashti
ot T Hen 3 Afdrsn el o

Shri samrth art and Commerce college ashti
Shri samarth art and commerce College ashti

Shree samarth kala v vanij mahavidhal ashti
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Shree samrth kala v vanijy mahavidyalay ashti
Shre samartha arts and commers college ashti
Shree samrth kala v vanijya mahavidylay

Shree samrth kala v vanijya mahvidhyalay

Shree samarth art and commerce College aashti
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3t Twel Hen g arforsy ARifaeTeaa ,3ms

el B foem Urewmn (fiaed) & 581 71 ? (How much of the syllabus IO copy
was covered in the class ?)

115 responses

@ ¥-(4 [ Roo% TH (4-85 to
100%)

@ 3-90 A (¥% TP (3-70 to 84%)
® R-44 A €% TP (2-55 to 69%)
@ 2-33 T WY¥% TP (1-33 to 54%)
@ ©-30% ¥ HH (0-Below 30%)
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e & for R A fBa 3ree avg dar s 272 (How well did the teachers | Copy

prepare for the classes?)

e

RIge Hare B fbda Ham 22 (How well were the teachers able to 10 copy
communicate?)

115 responses

@ ¥-JTg/AdY (4-Thoroughly)
@ 3-HAUTS (3-Salisfactory)
@ -dgd W4 (2-Poorly)

@ -3l | (1-Indifferently)
@ o-faasa fi@r 78 (0-won't

teach at all)

115 responses

@ -EU THIGTHS (4-Always
effective)

@ &Ml Fi vvmaTE® (3-
Sometimes effective)

© -FHa> HAGTHS (2-Just
satisfactory)

@ -3 R v (1-
Generally ineffective)

@ o-dgd Ed HdAIG (0-Very poor
communication)

Rigo1 % et A F1 Rigic ) TaR D1 9d1d1 5T Gebell 22 (The teacher's | Copy
approach to teaching can best be described as)

115 responses

@ ¥-3FP (4-Excellent)

@ 3-98d 337 (3-Very Good)
@ -37H (2-Good)

@ 2w (1-Fain)

@ o-ufew (0-Poor)
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5/25/22, 8:00 PM e m FAEUT (Student Satisfaction Survey)
Rrere gr1 3idRe qodich- ufssard! fAsgeral? (Fairness of the internal
evaluation process by the teachers.)

115 responses

Fair)

@ & T sEfRE (2-

Sometimes Fair)

unfair)

@ o-3fud (0-Unfair)

B A 379 Y& R 3m9ds @2 waf 61 78 @il ? (Was your performance in

assignments discussed with you?)

115 responses

@ Y-8 dR(4-Every Time)

@ 3-3MdR W (3-Usually)

® 30 A Fh T Ff2-
Occasionally/Sometimes)

@ 2-§ch1 (1-Rarely)

@ o-5 1 78 (0-Never)

Y HXRAH gl (e-iita) B fafva (Tawds) &3 &) am (Hies fafse)
% IR A B Ad 82 (The institute takes active interest in promoting
internship, student exchange, field visit opportunities for students?)
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@ -Fafid(4-Regularly)

@ 3-3/RR(3-Often)

© -3 F(2-Sometimes)
@ 2-3i& (1-Rarely)

@ o-F i d (0-Never)

https://docs.google.comforms/d/1 VxJH6Fy6XwiB8qTg5NpoeXz3SwS4NEW-55TvXKk7orE/viewanalytics

O copy

@ ¥-57N e (4-Always Fair)
@ 3-3M7AR W e (3-Usually

@ 2-3MAR W 3G (1-Usually

LE] Copy

@ Copy

9/28



5/25/22, 8:00 PM T ) e (Student Satisfaction Survey)

3mads T A Q18101 3R Tells whisan smam) HarTeas, A 3R
WaTS faasTH A YfAe We &3l 22 (The teaching and mentoring
process in your institution facilitates you in cognitive, social and
emotional growth?)

115 responses

@] 3-dgd H=BI (3-Very well)
@ -A9H (2-Moderately)

@ -7l (1-Marginally)

@ o-fadHd 72 (0-Not at all)

(. ]

T fiRa 3R 9@ & oy fafi=1 3/aeR we @31 22 (The institution
provides multiple opportunities to learn and grow?)

115 responses

agree)
@ 3-3EHd (3-Agree)
@) -dcH (2-Neutral)
@ 2-37HEHd (1-Disagree)

disagree)

foreep! A 3MUD! IUfET S&rd13N, UTeasEH & URUTH 3R HrRieH & TRuma B
&R B gfad f&a 872 (Teachers inform you about your expected
competencies, course outcomes and programme outcomes.)

115 responses

@ ¥- 3% (4-Everytime)
@ 3-3MHdR W (3-Usually)

Occasionally/Sometimes)
@ 2-98d FH (1-Rerely)
@ o7 7 (0-Never)
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@ o-eaIdd 3fHEHd (0-Strongly
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3T 1T TP fo0 U 780 SR & T1el 7o Haeds Iadl erag svaia? | copy
(Your mentor does a necessary follow-up with an assigned task to you.)

115 responses

@ Y- T (4-Everytime)

@ 3-3MAR W (3-Usually)

@ &R aHh ) F Ff (2-
Occasionally/Sometimes)

@ 2-dgd 1 (1-Rerely)

@ o7l 78 (0-Never)

TR IeTeRon 3R 3w & mean A srauron3n @ el R | (The teachers  |L Copy
illustrate the concepts through examples and applications.)

115 responses

@ Y- BH (4-Everytime)

@ 3-3MdR W (3-Usually)

@ FH AR F F (2-
Occasionally/Sometimes)

@ ?-95d &H (1-Rerely)

@ o-F & (0-Never)

RI&fe 3T drd B UgaH B ¢ IR IS Tl S Fg TR werA B> | Copy
W WiAfgd B3d @l (The teachers identify your strengths and encourage
your with providing right level of challenges.)

115 responses

@ ¥- U ¥4 A (4-Fully)

@ 3-94ifd (3-Reasonably)

@ R-3fA% EU | (2-Partially)
@ £-4I31 4151 (1-Sightly)

@ o3 1 WY (0-Unable 10)
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5/26/22, B:00 PM T HgA TAUT (Student Satistaction Survey)

3T fAierd P! SHNE! F) Ugar @ A qud 8 IR FTH @ HA A 10 copy
19! Harad 3:'{3’8 | (Teachers are able to identify your weakness and
help you to overcome them.)

115 responses

® ¢ gaam (4-Everytime)

@ 3-3MdR W (3-Usually)

@ &M A FHH ) &0 F (2
Occasionally/Sometimes)

@ ?-95d FH (1-Rerely)

@ o5 78 (0-Never)

we foreror-foren ufgean &t i, eflan 3k fFRER ToTaw GUr & BT 3 1D copy
HeA™ &3 &1 W B3] 6 | (The institution makes effort to engage

students in the monitoring, review and continuous quality improvement

of the teaching learning process.)

115 responses

@ ¥- TZAYdD WEHA (4-Strongly

agree)
@ 3- TEHd (3-Agree)
@ - T (2-Neutral)
@ ?- 3{HEHd (1-Disagree)
@ o- TZAYES 3HEHA (0-Strongly

disagree)
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5/25/22, 8:00 PM 73 | WAL (Student Satisfaction Survey)

Teer/fRierd 81 S uglaal &1 wahn w2d 8, R 6 guarHs fora, (0 copy
weumrfl frgn 3R e & 3a B agr & foTe FHRN FotgiA & adltd | (The
institute/teachers use student centric methods, such as experiential

learning, participative learning and problem solving methodologies for

enhancing learning experiences.)

115 responses

@ ¥- TP 8 dF (4-To a greal
exlent)

@ 3- 999 (3-Moderale)

© - PO 8a dd (2-Some whal)

@ ¢- 9gd FH (1-Very litlle)

@ o- TG & (0-Not at all)

RIgr® 3 ifaRem nfafaferl A 4 @A & fAe Wfgd 81 (Teachers ([0 copy

encourage you o participate in extracurricular activities.)

115 responses

@ - T3aTyd® HgHd (4-Strongly

agree)
@ 3- TEWd (3-Agree)
O - A (2-Neutral)
@ ?- 3{HEHd (1-Disagree)
@ o- TEAYdd HHEHd (0-Strongly

disagree)
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HRF/RIe® gRI ASTIR 31 g1 F g dar &533 F o7 Faer e (diwe | copy
BRIEA) Sfiaa BRIA 3R ISR AT Bl B S B T TASA B WA |
g3l 21 (Efforts are made by the institute/teachers to inculcate soft skills,
life skills and employability skills to make you ready for the world of
work.)

115 responses

@ Y- FTH 82 TP (4-To greal
exlent)
@ 3- H9H (3-Moderate)
D - PV 84 dd (2-Some whal)
@ - Igd FH (1-Very little)
@ o- RAEFHd & (0-Not at all)

i & T e Rige @ wform Torhel nas (vistaer) afeesifen 10 copy
$ATE SR 1 Ud WONYT debfiep (3ndHted) @1 Iuai B 21 (What

percentage of teachers use ICT Tools such as LCD projector, Multimedia

etc. while teaching.)*

115 responses

® - 0% TG (4-above 90%)
@ 3- 90 A (’% TP (3-70-89%)

D ?- 4o A /% TP (2-50-69%)
@ - 30 T ¥R% TP (1-30-49%)
@ o- 3R A FH(0-Below 29%)

3T HeerT A Rie, fRIefo1 wfesan ) @Y Tura agd 381 21 (The overall IO copy

quality of teaching-learning process in your institute is very good.)

115 responses

@ - W HEHd (4- Strongly |

agree)
@ 3- TEHd (3- Agree)
@ R- T (2- Neutral)
@ ?- ¥EHd (1- Disagree)
@ o- TGAYHS IHETA (0-

Strongly disagree)
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5R5/22, 8.00 PM 1 A T (Siudent Satistaction Sur voy)

Tads " R wwy famr-Rign (¥Ra?) & 3rpra &t dgat a3 & forg o= faam
qea 21 (Give three observation/suggestions to improve the overall teaching-

learning experience in your institution.)(= f&a 7t w1l 5718} U7 3797 faam
fedi)
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fqar . 31 (A)

115 responses

Ok

No any

iR glaw wam

Rules

Computer

Classes of competitive
NA

=T YR Rrdaedn o
Confidential students
Good

Nice

Uttam

Very good

Hamare sare shikshak achhe hai
Clg nice

Sport facility poor

Hicdel G4 T 3R
Sharirik suvida shkshm
iR gfaw wem
i gfaw aam
Hiciol P1 A1 P1 2EH 8:00 | 12:00 §

Padai ashi honi chahiye
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5/25/22, 8:00 PM T WA T (Student Satisfaction Survoy)

Sabhi students ko shisht badh rakhe
Shikshan suvidha

Sabhi students ko rule me rakhe

Sharirik suvida

Program me sabhi students ko first chance de
College is very grateful and very interesting
Parking

fR1er &9 3R &) AnfadfA Fvd ...

Shikshan suvidha

Hlema I AR @l

Theory se jada practical pe dyan de

BHictel ARSI VAR Fren wifgst

Sab aachha

Best

good

Improve ict faciliti

Provide powerpoint presentation as a teaching learning method for students.

College matli Vidyarthi shishta Banda asali bhai ji
Respect all

No sport poor

ok

Vidyarthi shisht baddal jhale pahije

Ok

m-#ldoa.googlo.omnﬂovmn/dllV!.IHGFny\mBqTlgszoon:)Sws4N6w-55TvXKk70fEMmmMu
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5/25/22, 800 PM O U wder (Swident Satisfaction Survey)

W7l & FAR P ) G 1 AfRY

No sport poor

Use better

Thik hai

Collage best

Try Something New

Yes

I Ao 3R g fas w=uf # ffasar 3 gz
Right teaching

Continue pered hone chahiye

Sporis any

Nice college

I think no need 1o improve.

Parking

Yogy shikshn seva

We want a Ladies protection

College syllabus coures time to time completed
No sports

No ragging

Teacher ache sikhate hai

Bl agd D18 .

Yogya shikshan seva /

Experiment with new teaching methods
hitps://docs.google com/forms/d/1VxJHEF y6XwiBqT1g5SNpoeXz3SwSANEW-55TvXKk7orE/viewanalytics 1028



572522, 800 PM oT3 A7 wdamt (Swdent Satisfaction Survey)

Mpsc guidance

Anubhavi shikshak

anubhavi shicshak

Bbbb

Sports 811 FIfgu

Sutdych time teble tayr krene

Any one

Good working teachers

Ragular college

Regular college

My college and techer staff are One of the best college
Projector screen upyog kare

B S1e1 R Picrel & o TEY U g ) 989 Wy A A
CLG Mai competition ho aur techar support kre
Nothing

Ghar ghar me safai ho

Shikshan achya hona chahiye

Good working

Arrangements Of Competitive class

A

Computer sikhana cahiye ya aavelebal krke dena cahiye
B

Bachoko group Mei padhi karneki sla de

'IleIdoa.W‘wmdWIJWyGXMBqugszooXJSSWSONGW-ﬁTVXKUOOMW
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faur . 31(B)

‘ 115 responses

Ok

No any

No any

Very good

ar Jal

NA

1y dal Jud

Sharirik suvidha
Pamplet banner

Rules

Regular college

No improvement

AT YHR 3HA TdrE
Don't negative thoughts
Samadhankarak
Hamara college @ bhi bohat achha hal
Teachers exlent

Hicial 4 W QU T MR
Yogy niyojan

Talinted hona chahiye
Sport our sharirlk gunoko wav de

Yogy seva
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52522, 8:00 PM

Teacher Theroy se jada praclicl pe dyan de

Yoghy shikshn

Theory se jyada pratikal pe dhyan de

Teachers are very good teaching

Sharierik suvida sakshm

fRrar A TR ¥ WeE 2 @ SR SUTgY FHW T R
¥4 feneafs Rra ag s

Graduation hone ke Bad students ko job lage aise program arrange kare
EAGER L REEEE SR T

g yfas

Nice clg

Regulation

Good

satisfied

Related to every subject,daily assignment should be done by students.
No ragging

No ragging

ok

College madhali ragging kameez zali paije

Ok

faenfifl @ dfdewa dar g ARy

Library room

Graphics

htips //docs googl A 1/1VxJHEFyBXwIBqTIg5NpoeXz3SwS4AN6W-55TvXKk7orEviewanalytics
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52522, B:00 PM o Ugh wdem (Swdent Satsfaction Survey)

Best Collage and Teachers

uses of computer in teaching learning process

Yes

/a3 et Rian; Riers Mg 3k a1 gedtao
Libery

Very good teacher

Har sal ek trip nikalni chahiye

Library

If you want to improve it then take seminar weekly.

Yogya shikshn seva

We want a hostel

Teachers are able to identify student weakness and help you to overcome them
Respect All

Study mai bahut imp dete hai teacher

Aur gRaw ST A afee SR &1 drge glaw af@y.

Yogy shikshan seva
Dialogue with Faculty
Carrier guidance
Purn shiksha

purn shicsha

Ggg 2
Sports &1 91fgy

hitps //docs google comAorms/d/1VxJHEF y6XwiBqTIg5SNpoeXzISwSANBW-55T vXKk7orENviewanalytics 23728
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5/28/22, 8:00 PM 73 AP wdem (Student Salisfaction Survey)

Any one

Extra classes arrenge

Every techer are well educated and teaching language is very simple
Extra class

Hi‘naﬂﬂﬁlﬁﬂﬁ ?hamawﬂgutﬁ techaer 331 U134 &

Student ki education mai help kre

Nothing

Toilet bane

Shikshan paddhati digital honi chahiye

Extra class

Nothing to improve

Vevsay vishayak sikha
A

Bachoko project ke does prerit kare

faemelf #1 fawra wer.

ghri Samarth Arls and Commerce

TTTTTTNRRR RN,

HlAsEA

Co-6rdinator :S\\/\Jk@\ .
incinal

deiis

College, Ashl Shri Semarlh Arts & Commerce

College Ashti(

hitps //docs.google com/forms/d/1 VxJHEFy6XwiBqTIg5NpoeX23SwS4NEW-55TvXKk7orEviewanalytics
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SHRI SAMARTH ARTS & COMMERCE COLLEGE, ASHTI

DISTT: WARDHA (M.S.)

Students' Satisfaction Survey: 2021-22

Internal Quality Assurance Cell carried out
2021-22 in the college. It was conducted during 07 to 25 May 2022. The survey was prepared in
Google format and its link was circulated to students through emails. Total 115 students
participated in this exercise. 43.5% of them were boy students and 56.5 % were girl students.
80% students of Commerce faculty and 20 % students Arts faculty participated in the survey
.The prescribed five-point scaling method was used for conducting survey. The scaling pattern
from 4 to 0 is in descending order from higher to lower value. Table 1.1 shows the response of

students on each attribute. :

Table 1.1 Response of Students to Attributes (in %)

Students' Satisfaction Survey in online

mode for

Five-point scale

SL % Attributes 4 3 2 1 0
_ 1 | Completion of syllabus 52.5 357 8.7 - --
2 | Preparation by teachers 45.2 SIS -- - -
3 | Ability to communicate with students 74.8 18.3 -- -- --
4 | Teacher’s approach to teaching 50.4 35.7 -- - -
5 | Fairness of internal evaluation 62.6 27 9.6 - -
6 | Discussion by teachers in performance 60.9 322 -- -- --
7 | Initiatives by the college for student’s 60.9 243 12.2 -- --
|| exposure
8 | Promotion to all round development 47.8 34.8 15.7 -- --
9 | Provision of multiple opportunities 435 443 9.6 -- --
10 | Information about learning outcomes 69.6 209 | 7.00 -- -
11 | Necessary follow-up by mentor in assigned 64.3 20.9 7.00 - --
task
12 | Illustration of concepts by through examples | 62.6 26.1 7.00 - --
13 | Identification of strengths and 61.7 23.5 7.00 7.8 -
encouragement
14 | Identification of weaknesses 65.2 24.3 - -- -
15 | Continuous monitoring by the college 504 | 40.00 - -- -
16 | Delivery of student centric methods 46.1 41.7 8.7 - -
|7 | Encouragement to extra-curricular activities | 58.3 34.8 - - -
18 | Inculcating life skills and employability 44.3 42.6 10.4 -- -
19 | Use of ICT in classroom teaching 487 | 296 | 174 - -
20 | Overall quality of teaching-learning process | 49.6 40.9 7.00 - -




Observations of the Survey:

~

Around 52.5% of students reported that teachers have completed syllabus of all courses
while35.7% of students reported that more than 70% of syllabus is completed by teachers.
8.7% students opted in scale 2 indicating less completion of syllabus by teachers.

45.2% of students stated that teachers are thoroughly prepared for the classes while 51.3%
of students stated the preparation by teachers for classes is satisfactory.

74.8% of students cited that teachers always communicate effectively with students while
18.3% of students reported that communication with students is sometimes effective.

50.4% students mentioned that approach of teachers towards teaching is excellent while
35.7% of students reported it as very good.

62.6% of students stated that internal evaluation conducted by teachers is always in fair
environment ,while 27% of students reported it is conducted in usually fair environment.
However 9.6% of students feel that it is sometimes unfair.

60.9% of students reported that teachers are always ready to discuss regarding
assignments and performance while 32.2% feel that teachers usually discussed with
students .

- 60.9% of students reported that the college regularly promotes initiatives for students ,

while 24.3 % students reported it as often. However 12.2% students feel that the college
sometimes promotes such initiatives.

47.8% of students cited that the college facilitates a significant teaching-mentoring

process for all round development of students while 34.8% of students reported that it is very
good process for all round development. However15.7% students opted for giving
moderate facility.

. 43.5 % of students strongly agreed about there are provision of multiple opportunities to

learn and grow, while 44.3 % of students agreed about it. However 9.6% students were
neutral about it.

10. 69.6% of students reported that teachers always inform students about expected

competencies and learning outcomes while 20.9 % of students reported they are usually
informed  about it. However 7% students feel that teachers occasionally inform students
about expected competencies and learning outcomes.



I'1. 64.3% of students cited that teachers always follow-up about assigned task with students

while 20.9 % of students reported that it is done usually.7.00% students feel that follow up is
taken occasionally.

2. 62.6 % of students reported that teachers always illustrated the concepts through
giving examples and applications while 26.1 % of students stated that it happens
usually.7.00% of students feel that teachers sometimes give examples.

13. 61.7 % of students cited that teachers fully identified the strengths of students and
promoted encouragement by providing right level of challenges while 23.5% of students
stated that teachers identified it reasonably.7.00% felt that teachers partially identify
them.7.8% students expressed that teachers slightly identified the strengths of students.

14. 62.2 % of students feel that teachers identify their weakness. 24.3% students marked it as
‘usually" .

15. 50.4% of students strongly agreed about continuous efforts of quality improvement of
teaching- learning process while 40% of students agreed about it.

16. 46.1% of students stated that the college used student centric methods to a great extent
for enhancing learning experiences while 41.7 % of students reported it is used
moderately.8.7% students feel that the college somewhat used student centric methods

17. 58.3% of students strongly agreed about encouragement by teachers to participate in extra-
curricular activities while 34.8% of students agreed to promotion by teachers about it.

18. 44.3% of students stated that the institution made efforts to inculcate soft skills, life
skills and employability skills for work to a great extent while 42.6 % students marked it

as moderate. 10.4 % students feel that the institution somewhat made efforts to inculcate
the skills.

19. 48.7% of students reported that teachers frequently use of ICT during classroom teaching
while 29.6% of students reported the use of ICT by teachers usually use ICT ,whereas
17.4 % of students stated that use of ICT by teachers is low.

20. 49.6 % of students strongly agreed about overall quality of teaching-learning process

In the college is very good while 40.9% of the students agreed about it.7.00% students
were neutral about it.
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: Suggestions from students:

Students made following suggestions for strengthening teaching-learning process and
improvement in quality of the college. :

» Students expected that teachers should make more use of ICT tools in teaching — learning
process .

» They also feel that teachers should apply intensive student centric methods like seminars .

~ Students suggested that college should promote students to participation of extra-curricular
activities .

> Students expected that college should take initiatives to organize field visit for them.

» Students suggested that career and counseling cell should be active in the college.

Y

Students expressed teachers should give more time to discuss academic performance .
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Action taken report

The Students Satisfaction Survey was placed before IQAC in its meeting on 14 June 2022.

Following suggestions were made by members during the discussion :

(a) Internal evaluation should be strengthened in the college.

(b) Teachers should give more time and space to students to share views on academic
performance .

(c) The career and counseling should be more active in the college.

(d) The scope of student centric methods should enhance in teaching ~learning process.

(e) Sports activity should be promoted in the college .
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